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1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

W otworze wiertniczym z interwatem skal nieorurowanych niedopuszczalne jest wykonywanie prob

ci$nieniowych z uzyciem cisnienia wigkszego od ciSnienia

A. zlozowego tych skat.
B. dennego statycznego.
C. dennego dynamicznego.
D. szczelinowania tych skat.

Zadanie 2.

Na przedstawionym planie sytuacyjnym wiertni cyfrag | oznaczono zbiorniki
A. nawode. ( y b
B. zrzutowe. [ E— \K
C. paliwowe. H \
D. pluczkowe.

=
L
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Zadanie 3.

Fragment projektu rurowania i cementowania

— W oczasie zapuszczania rury dopetniac¢ ptuczka: pierwsze 3 kazdg rure, nastepne co 50 m.

— W czasie zapuszczania ptukaé otwor przez rury w gt. —m przez - min.

—  Rury nalezy zapuszcza¢ z szybkoscia: do 0,5 m/sek

—  Po zakohczeniu zapuszczania kolumny rury zattoczy¢ ptuczkg do wierzchu.

—  Uzbroic otwdr: zapuscic¢ przewod wiertniczy 5” z Zzgdtem i osadzié¢ go w gnieZdzie zaworu zwrotnego.
—  Przeptukac otwor ptuczka przez 30 min

—  Przed rozpoczeciem cementowania wttoczy¢ do otworu 5 m® cieczy buforowej.

Z zamieszczonego fragmentu projektu rurowania i cementowania kolumny rur oktadzinowych wynika, ze
kolumna rur oktadzinowych bedzie cementowana

A. przez rury wydobywcze.

B. przez przewdd wiertniczy.

C. jednostopniowo z dwoma klockami.
D. jednostopniowo z jednym klockiem.

Zadanie 4.

Przed rozpoczeciem zabiegu uszczelnienia kolumny rur okladzinowych, nalezy na wiertni zgromadzi¢
odpowiednig ilos¢

A. Dbarytu.

B. bentonitu.

C. cieczy zarobowe;.

D. cieczy szczelinujace;.

Zadanie 5.

Zuzycie dobowe oleju napedowego przez silnik napedowy mozna okresli¢ na podstawie analizy

A. raportu pluczkowego.

B. raportu energetycznego.

C. zmianowego raportu wiertacza.
D. dziennego raportu wiertniczego.

Zadanie 6.

W projekcie wykonania otworu wiertniczego znajduje si¢ zapis, ze w czasie cementowania kolumny rur
oktadzinowych nalezy wykona¢ hydraulicznie probe szczelno$ci cisnieniem o wartosci

A. 3,5MPa

B. 35,0 MPa

C. 3,5 MPa ponad koncowe cisnienie ttoczenia.
D. 35,0 MPa ponad koncowe cisnienie ttoczenia.

Zadanie 7.

Wykonywany w otworze wiertniczym zabieg o nazwie ,,wanna olejowa” stosowany jest w celu

poprawy przepuszczalnosci strefy przyotworowe;.

uzyskania lepszego zwiercania dna otworu §widrem wiertniczym.

uwolnienia przyklejonego do Sciany otworu przewodu wiertniczego.

umozliwienia rozkrecenia i wyciagnigcia rur okladzinowych z otworu wiertniczego.

onwp
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Zadanie 8.

Specjalne rozmieszczenie stabilizatorow w przewodzie wiertniczym, okreslane pojeciem ,,wahadto™, stosuje
sig do

A. utrzymania kierunku wiercenia.
B. prostowania skrzywionego otworu pionowego.
C. wiercenia z duzymi naciskami na narzedzie wiercace,
D. wiercenia z duza predkoscia obrotowa narzedzia wiercacego.
Zadanie 9.
Po analizie danych dotyczacych pracy S$widrow mozna stwierdzi¢, ze najwickszy uwiert uzyskano swidrem
Glebokosé Liczba Czas Predkosé . Obroty
;s . . : . . . Nacisk & e
Nr swidra przy odwierconych | wiercenia | wiercenia [t] Swidra
wyciaganiu metrow [h] [m/h] obr./min
A. 05/09 2922 7 13,0 0,54 8-10 120
B.| PL7587 3135 123 72,0 1,71 3-7 120 - 130
C.| PMS5345 3456 156 100,5 1,55 15 110-115
D. | DNI11008 3012 90 50,5 1,78 3-7 115-120
Zadanie 10.
Gtebokos¢ pomiaru Azymut Kat krzywizny
[m] [stopnie] [stopnie]
1245 216,87 0,93
1250 213,95 0,84
1255 216,13 0,94
1260 212,75 0,98
1420 231,96 1,31
1425 238,43 1,29
1430 240,58 1,26
1435 245,88 1,21
1520 291,00 1,89
1525 294,00 1,99
1530 294,33 2,14
1535 290,77 2,19

Z analizy wynikow profilowania krzywizny otworu wiertniczego wynika, ze o$ otworu

A. we wszystkich interwatach biegnie w kierunku wschodnim.

B. we wszystkich interwatach biegnie w kierunku potudniowym.

C. zmienia kierunek z poludniowo-zachodniego na pélnocno-zachodni.
D. zmienia kierunek z poludniowo-wschodniego na polocno-wschodni.
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Zadanie 11.

Pa
1

cléntenia denna

cras

Na wykresie rozkladu cisnienia dennego podczas oprobowania otworu wiertniczego rurowym probnikiem
zloza rozpoczynajacy sie w punkcie 1 spadek ci$nienia spowodowany jest

A. otwarciem zaworu glownego.

B. otwarciem zaworu obiegowego.

C. nieszczelnoscia pomiedzy pakerem a $ciang otworu.
D. rozszczelnieniem zestawu rurowego probnika zloza.

Zadanie 12.

MP
£ S

251 //_‘1
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-

0 500 1000 1500 5000  czes; min

Krzywa A — B na wykresie rozkladu ci$nienia, rejestrowanego podczas oprobowania otworu wiertniczego
rurowym probnikiem ztoza, to krzywa

dopltywu ptynu ztozowego w drugim cyklu opréobowania.,
doptywu ptynu ztozowego w pierwszym cyklu oprobowania.
odbudowy cis$nienia ztozowego w drugim cyklu oprobowania.
odbudowy ci$nienia ztozowego w pierwszym cyklu oprébowania.

caow»
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Zadanie 13.
W zamieszczonym protokole w interwale gtebokosci od 2400 m do 2600 m w miejscu ,,?”’ nalezy wpisac
A, 8m Protokol
B 9m obmiaru i odbioru robot wiertniczych za miesige
C 16m w glebokosci od 1548 m do 2897 m
D. 1I8m Wykonanie
Strefa giebokoéci SW " jmiﬁn_
K 1 mapzmiki
1548 100 |2 320
SW 191,0
1600 1800 > -
1800 2000 |- 2000
SW 191,0
2000 2200 7 o)
2900 2400 IS:LW 2000 |
SW 192,0
2400 2600 = >
2600 2800 ;W =
SW 79
2800 289? K 13 .........
Wartoéé wykonanego razem S\-‘ir' 13050
wisrcenia K 44,0
Przerwy ruchu zwiazane =
bad. geofizvki wiertnw h.
Ouadtem 1349
Zadanie 14.
| _ i GDOZINY PRACY Z poprzedniego m-ca
LP. Nazwa oblekiu, typ Cecha My et .| od pocz. || po ostat. | od pocz.
gksploat. | | remon. | eksploat.
| 1 |Silnik spalinowy CAT D 338 Nr 4 o0 | 475 R AT 12085 |
|2 ||Silnik spalinowy CAT D 338 Nr 3 o637 | ] 400 | 23157 || 16308 | 28757 |
1.3, | Silnik spalinowy CAT D 338 Nr2 0688 | ] a3 30383 |1 11269 | 30160
1.4 | Silnik spalinowy CATD 338 Nr1 10689 | L. 67 . 32200 || 1681 | 31818

W zamieszczonym raporcie energetycznym, dotyczacym miedzy innymi czasu pracy silnikow napedowych,
w miejscach zaznaczonych znakiem ,,?”” nalezy wpisa¢ odpowiednio wartosci

A. 11192112570
B. 10242111620
C. 11192111620
D. 10242112570

Zadanie 15,

Podczas zabiegu cementowania kolumny rur okladzinowych glownym przyrzadem, ktorego wskazania

powinny by¢ kontrolowane, jest

A. dynamometr.

B. cigzarowskaz.

C. manometr na weZle zatlaczania.

D. manometr na agregacie ttoczacym.

Strona 6 z 14



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 16.

O wyptukaniu przewodu wiertniczego swiadczy samoistny, nie spowodowany dziataniami wiertacza,

A. wzrost obrotow stolu wiertniczego.

B. spadek cigzaru przewodu wiertniczego.

C. powolny spadek ci$nienia pluczki na stojaku.
D. gwaltowny wzrost ci$nienia pluczki na stojaku.

Zadanie 17.

ZARUROWANIE
$R.ZEW.[in] SR.WEW.[in] = CIEZAR [kg/m] GATUNEK ob[m]  DO[m]
18,630 17,760 130,21 00 50,0
13,380 12,520 90,78 00 305,0
9,630 8,680 64,73 00 505,5
9,630 8,760 64,73 50,5 12270
7,000 6,090 47,67 10190 1720,0

Z analizy fragmentu raportu serwisu kontrolno-pomiarowego wynika, ze konstrukcja otworu wiertniczego
sktadasie¢ z

A. pieciu kolumn rur okladzinowych, z ktorych jedna jest kolumna tracong.

B. czterech kolumn rur oktadzinowych, z ktorych jedna jest kolumng tracona.

C. pieciu kolumn rur oktadzinowych, z ktérych dwie sa kolumnami traconymi.
D. czterech kolumn rur oktadzinowych, z ktérych dwie sg kolumnami traconymi.

Zadanie 18.

Jezeli do otworu wiertniczego zostanie zapuszczony pas obcigznikow o srednicy 6” i dtugosci 30 metrow, to
poziom ptuczki w zbiorniku marszowym

Obciazniki 6”
A. podniesie si¢ o0 8,7 cm Jednostka
o . Wartosé
B. obnizysi¢ o0 8,7 cm miary
C. podniesie si¢o 10,7 cm Pojemnos¢ wewngtrzna I/m 4,00
D. obnizy si¢ 0 10,7 cm Wypornoé stali I/m 17,41
Wypornosé¢ catkowita I/m 21,41

1 cm wysokosci zbiornika marszowego odpowiada
60 litrom objetosci ptuczki

Zadanie 19,

W otworze wiertniczym podczas jednego marszu inklinometrem typu multi shot mozna wykonac

do 2 pomiarow kata skrzywienia i azymutu.

do 100 pomiaréw kata skrzywienia i azymutu.
do 250 pomiaréw kata skrzywienia i azymutu.
do 350 pomiaréw kata skrzywienia i azymutu.

cow»
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Zadanie 20.
Podczas wykonywania proby chtonnosci, pompe wttaczajacg wode do otworu wiertniczego wytaczono po
wtloczeniu A
iy E 9,0
A. 50 litrow. e 7
B. 100 litrow g 80 —
e 2 7.0 ? 13 \
C. 150 litrow, g 7 , \
., & 6,0 ! 2 S
D. 200 litrow. - |/ N
& = 5,0 P
g 34’0 V—— //
30—
% 2,0 /f/
H 1,0 [~
4 /
o 0 }
0 50 100 150 200 250 300
Tlo¢ whoczonej wody [ 1]
Zadanie 21.

W celu zapewnienia maksymalnej skutecznosci dzialania, nozyce wiertnicze powinny by¢ umieszczane

w przewodzie wiertniczym

A.
B.
C.
D.

Zadanie 22,

bezposrednio nad gornym stabilizatorem.

bezposrednio pod gornym stabilizatorem.

w odleglo$ci minimum dwoch obcigznikow nad gornym stabilizatorem.
w odlegto$ci minimum dwoch obceigznikow ponizej gornego stabilizatora.

Liczbe kolumn rur okladzinowych w konstrukcji otworu wiertniczego okresla si¢ miedzy innymi na

podstawie

A.
B.

danych wytrzymatosciowych stali, z ktorych maja by¢ wykonane rury oktadzinowe.

analizy wzajemnych zalezno$ci pomigdzy ciSnieniami zlozowymi, szczelinowania
i hydrostatycznym.

maksymalnego udzwigu na haku urzadzenia wiertniczego, ktorym bedzie wiercony otwor
wiertniczy.

danych technicznych przewodu wiertniczego, ktérym beda wiercone poszczegolne odcinki
otworu wiertniczego.
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Zadanie 23.

Oblicz cigzar pozorny kolumny rur ptuczkowych o $rednicy 3’4 (Srednica zewnegtrzna zwornika 4%™)
i dlugoéci 1000 m zapuszczonej do otworu wiertniczego, w ktérym phuczka ma gestosé 1,21 g/em’,

A. 1756 kN Fragment tabeli rur ptuczkowych
B. 176,3kN ] cal 3%
g ;igﬁ kki Srednl.ca nominalna - 88,90
Masa jednostkowa kg/m 19,80
Srednica wewnetrzna il 2
mm 70,20
Srednica zewnetrzna zwornika cal 4% &%
Srednica wewnetrzna zwornika cal 2 11/16 27/16
Masa jednostkowa ze zwornikiem | kg/m 20,76 20,84
Pojemnos¢ wewnetrzna I/m 3,87
Wy pornos¢ stali I/m 2,63
Wypornos¢ catkowita I/m 6,50
Do obliczen nalezy przyjac:
- przy$pieszenie ziemskie — 10,0 m/s’
- gestos¢ stali — 7850 kg/m’
Zadanie 24.
Fragment tabeli rur pluczkowych
Srednica nominalna cale 3%
Typ potaczenia gwintowego 3% JP 3% SP
Srednica zewnetrzna zwornika cale 4% 4%
Gatunek stali E E
Wytrzymatos¢ na rozcigganie Tona 123 123
nowe Zalecany moment dokrecania kGm 1270 1200
Klasa I Wytrzymatos¢ na rozcigganie Tona 96 96
rur Zalecany moment dokrecania kGm 1 005 950
' Wytrzymatos¢ na rozcigganie Tona 83 83
Zalecany moment dokrecania kGm 870 820

Do obliczen nalezy przyjaé g= 10 m/s?

Do docinania polgczen gwintowych rur ptuczkowych uzywane sa klucze maszynowe o dlugo$ci ramienia

100 cm. Oblicz sile z jaka docina si¢ polaczenia gwintowe 35" JP, jezeli przewod wiertniczy sktada sie z rur
pluczkowych 32" klasy 1.

A. 95,0 N
B 100,5N
C. 9500,0N
D. 10050,0 N
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Zadanie 25.
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W trakcie procesu wiercenia wraz ze wzrostem glebokosci otworu wiertniczego

A,
B.
C.
D.

Zadanie 26,

wydatek ttoczenia i cisnienie ttoczenia pluczki wiertniczej powinny male¢.
wydatek ttoczenia i cisnienie ttoczenia pluczki wiertniczej powinny rosnac.
wydatek ttoczenia pluczki wiertniczej powinien rosnac a cisnienie ttoczenia powinno malec.
wydatek ttoczenia pluczki wiertniczej powinien malec¢, a cisnienie tloczenia powinno rosngc,

Oblicz objetos¢ przybitki, jaka zostanie uzyta do wyttoczenia zaczynu cementowego podczas cementowania

kolumny rur okladzinowych 9%” (Srednica wewngtrzna 224.5 mm) o dlugosci 1500 m, jezeli korek
cementowy bedzie mial 30 metrow wysokosci, a wspotczynnik §cisliwosci ptuczki wyniesie 3%.

A.

B.
C.
D

Zadanie 27.
Jaka objetosé

44,778 m’ Pojemnos$ci wewnetrzne wybranych rur oktadzinowych
56,517 m’ Srednica rur w otworze wiertniczym Pojemnosé
59,958 mj nominalna wewnetrzna wewngtrzna
i3;076m cale mm mm I/m
322,9 81,9
320,5 80,6
13% 339,7 317,9 79,3
315,3 78,0
313,5 77,2
226,7 40,3
224,5 39,6
9% 244,5 222,5 38,9
220,5 38,2
216,9 36,9

wody nalezy przygotowa¢ do sporzadzenia 31 m’ zaczynu cementowego, jezeli do jego

wykonania potrzeba 36,5 tony cementu, a wspétezynnik wodno-cementowy wynosi 0,5?

onwp

15,50 m’
18,25 m’
62,00 m°
73,00 m’
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Zadanie 28.
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Kierownik ruchu zakladu moze dopusci¢ wyposazenie wylotu otworu wiertniczego w glowice
przeciwerupcyjng z co najmniej dwoma zamknigciami,

A.

B.

D.

Zadanie 29.

gdy otwor wiertniczy zaliczony jest do klasy B zagrozenia erupcyjnego bez zagrozenia
siarkowodorem.

gdy otwor wiertniczy zaliczony jest do klasy A zagrozenia erupcyjnego bez zagrozenia
siarkowodorem.

gdy otwor wiertniczy zaliczony jest do klasy B zagrozenia erupcyjnego, a wokol niego
mozliwe jest powstanie stezenia siarkowodoru o wartosci nie wiekszej niz 5 ppm.

gdy otwor wiertniczy zaliczony jest do klasy A zagrozenia erupcyjnego, a wokot niego
mozliwe jest powstanie stezenia siarkowodoru o wartosci nie wickszej niz 5 ppm.

W  przedstawionym na rysunku zestawie przeciwerupcyjnym glowica przeciwerupcyjna szufladowa

wykonana jest w klasie ciSnieniowej

A.

B.
C.
D

Zadanie 30.

3IM
5SM
10M
I5M

Podczas testu zwiercalno$ci najkorzystniejsze parametry wiercenia dobiera si¢ dzigki analizie

ocnwy»

uwiertow narzedziem wiercacym.

srednich mechanicznych predkosci wiercenia.
kosztow odwiercenia 1 m otworu wiertniczego.
chwilowych mechanicznych predkosci wiercenia.
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Zadanie 31.
Wzér do wykonania obliczenia kosztu odwiercenia 1 m otworu
T+t g+
K= ﬁ , PLN/m
H
gdzie:

T— czas wiercenia, h

t — czas robot wiertniczych, h

Q- koszt 1 godziny eksploatacji urzgdzenia wiertniczego, PLN/h
g — cena narzedzia wiercgcego, PLN

H-uwiert, m

Ktérym narzedziem wiercacym uzyskano najwyzszy koszt odwiercenia 1 m otworu wiertniczego, jezeli
wiercenie odbywato si¢ tym samym urzadzeniem wiertniczym, kazdym $widrem uzyskano inny uwiert w tym
samym czasie wiercenia i przy tym samym czasie rob6t wiertniczych?

Ceny narzedzi wiereacych Uwierty
A, | swidernr 1 — 10 000,00 PLN | 150 m
B. | swidernr 2 —15 000,00 PLN | 250 m
C. | swidernr 3 —20 000,00 PLN | 180 m
D. | swider nr 4 —25 000,00 PLN | 280 m
Zadanie 32.

Podczas rdzeniowania otworu wiertniczego rdzeniowka podwojna

A. obraca si¢ tylko rura zewnetrzna,

B. obraca si¢ tylko rura wewnetrzna.

C. obraca si¢ rura zewnetrzna i wewnetrzna.

D. rury zewnetrzna i wewnetrzna nie obracajg sie.

Zadanie 33.

Na rysunku przedstawiono profil otworu kierunkowego

A. ukosnego.
B. typu,J”.
C. typu,L”.
D. typu,S”.
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Zadanie 34.

Na rysunku przedstawiajacym otwor kierunkowy, strefa zrzucania kata znajduje si¢ migdzy punktami

a—b
b-c
c—d
d—e

onwp

Zadanie 35.

Jezeli do wiercenia otworu kierunkowego bedzie uzywany swider gryzowy, to powinien on posiadac

A. cztery gryzy.
B. dodatkowa czwarta dysz¢ ptuczkowa.

C. zwickszone zbrojenie na bocznej powierzchni segmentow.
D. dodatkowe zbrojenie wiencow wykonane z diamentow polikrystalicznych.

Zadanie 36.

Morskie urzadzenie wiertnicze typu jack up to

A. barka wiertnicza.

B. statek wiertniczy.

C. platforma stacjonarna.

D. platforma samopodnosna.

Zadanie 37.

Dowiercanie warstw perspektywicznych podczas wiercen morskich moze by¢ wykonywane w technologii
nadcisnienia, co oznacza, ze ciSnienie denne

A. statyczne jest wyzsze od ci$nienia ztozowego.

B. dynamiczne jest wyzsze od ci$nienia szczelinowania.

C. dynamiczne jest nizsze od cisnienia zlozowego, a cisnienie denne statyczne jest wyzsze
od cisnienia ztozowego.

D. dynamiczne jest wyzsze od cisnienia zloZzowego, a ci$nienie denne statyczne jest nizsze
od cisnienia ztozowego.
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Zadanie 38.

Uzycie phluczki wiertniczej na bazie oleju napedowego moze by¢ dopuszczone w szczegolnych warunkach
geologicznych lub ze wzgledow bezpieczenstwa przez

A. kierownika ruchu zaktadu.

B. uprawniony organ ochrony srodowiska.

C. kierownika morskiej jednostki wiertniczej.

D. ministerstwo odpowiadajace za gospodarke morska.

Zadanie 39.
Na morskiej jednostce wiertniczej zapewnia si¢ mozliwos$¢ sterowania urzadzeniami przeciwerupcyjnymi

A. 7z jednego miejsca.

B. z dowolnej liczby niezaleznych miejsc.

C. co najmniej z trzech niezaleznych miejsc.
D. conajmniej z dwoch niezaleznych miejsc.

Zadanie 40,

W] b
- - I a r1+7W5||
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komora komora
startowa odbiorcza

Na rysunku przedstawiono technologie drazenia tunelu przy pomocy tarczy wiertniczej z jednoczesnym
przeciskiem rur przewodowych zwana

mikrotunelingiem.

maksitunelingiem.

poziomym przewiertem sterowanym.
horyzontalnym przewiertem sterowanym.
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